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Az első félidő. í f " i
I

A hadikölcsön jegyzésének az 
első félidejéről összegezés természe- 1 
tesen nincs, de az éi kező jelentések I 
mind a várakozásokat meghaladó ' 
eredményt sejtetnek. A hadiköleön- : 
ben kifejezésre jutó nagy nemzeti 
érdek mozgásba hozta a magyar tár­
sadalom minden rétegét s a milliós ' 
jegyzésekkel együtt sorompóba lép­
tek és diadalmasan állták a versenyt . 
a kis emberek hozzájárulásai, ame- ■ 
lyekben most a hadikölcsön tulnyo- ; 
inóan népies jellege mt?g az előző 
hadikölcsönnél is határozottabban 
domborodott ki.

Mindebből a hadikölcsön fokoza­
tosan gyarapodó egyszerűségénél is ; 
jóval örvendetesebb tanulságot olva- , 
sunk ki. Az első jegyzési félidőnek 
a derekán ütött rajtunk az a kény- j 
télén visszavonulás, melyet a Piavé­
nái az időjárás mos ohasága erősza- : 
költ hadseregünkre s körülbelül ez- ' 
zel egy időben a sztrájk is, amely 
csaknem egy hétre verte békóba 
gazdasági életünket. Még békés idő- ’ 
ben is ennél sokkal jelentéktelenebb ' í 
okokra is a pénzpiac érzékenysége | 
bizalmatlansággal és tartózkodással 
szokott felelni s ha a közhangulat 
most ilyen nyomós események hatá- ’ 
sa alatt meg nem romlott, hanem | 
még szemmel láthatólag nagyobbodó 
lendületet is tanúsított a hadikölcsön 
iránt, ez kétségtelen jele annak, I 
hogy semmi sem képes megingatni 
az ügyünk végleges diadalába vetett 
bizalmunkat s még ennél is kevésbé 
azt az erős győzelmi elszántságot, 
mely a ránk kényszeritett háború 
első percétől kezdve eltölti s már 
eddig is annyi dicsőségre vezette ezt 
a nemzetet.

A súlyos intelem, mely a nem­
zetnek ennyire heroikus magatartá­

sából azokhoz szól akik a hadiköl­
csön alkalmából kivétel nélkül mind- i 
nyájunkra háruló kötelességnek ed- I 
dtg még nem tettek eleget. Ha az 1 
országszerte tapasztalható felbuzdu­
lás és a mai viszonyok közepette is 
még mindig kerülhetnek olyanok, 
akik a múló csorba kiköszöi ülésének 
és a végleges győzelemnek legfőbb 
feltételét, a VIII. hadikölcsön sikerét 
minden igyekezetükkel nem mozdít­
ják elő, azokat gonoszabbaknak kell 
bélyegeznünk még ellenségeinknél í 
is, mert r eszakaratu, vagy ostoba i 
közönyük a teljes nemzeti erókifej- I 
tés megrövidítése által ellenségeink I 
cinkosaivá teszi őket. |

■ - ' íl

Kétszer ad, ki gyorsan adl j 

Az idei fermés áriöbbletoi a gazdáknak I 
A közélelmezési Kormánybiztos intézkedései. ' í

Megpendült a termő mezőkön a sarló, 
on’ja a föld az életet. A termés behordá- 
sának, beszolgáltatásának sürgősségé épen 
olyan szent, mint hazafias kötelesség, inért 
mai viszonyaink között az is nagyon égető 
kérdés s valóban áll erre a régi közmon­
dás, hegy kétszer ad, a ki gyorsan ad. 
Most jelent meg, épen idejében tehát, a 
ministerium 2668/1918. M E sz. rende • 
lete, mely erre a gyorsaságra buzdítja a j 
liszttes gabonanemüek termelőit., nemcsak 1 
szóval, hanem magas ártöebietek, sőt szál- i 
iitási prémiumok biztosításával is. Tudva- I 
levő, hogy a teimes egész felesléget az 
állam foglalta le s a Haditermény utján 
véteti át, 8 így a kedvezményeket is ez 
szolgáltatja ki.

A ministeri rendelet — mint velünk 
illetékes forrásból közlik, — akként ren­
delkezik elsősorban? hogy azoknak akik = 
az 1918. évi termésből származó búza, ’ 
rozs, kétszeres, árpa, zab és köles felesle­
güket legkésőbb 1918. évi októbrr hó 1-ig 
a Haditermény R. T. illetékes bizományo­
sának megvételre, felajánlják és leszálit- 
ják, vagy szállításra bejelentik, illetve a ? 
kik nel termésfeleslegét az átvevő bízott- j 
ság a fc-nnt említett határidőig megálla- ’ 
pitja, ezen búzáért a 764/1918 M. E. sz j 
rendeletben a búzára megállapított legma- í 
gasabb áron felül méteimázsánként 15 
korona, a rozsért, kétszeresért, árpáért és \ 
zabért és kölesért pedig az ezen termény- í 
ekre megállapított legmagasabb áron felül 
métermázsánként 10 korona ártöbbletre , 
van igényük.

Aki pedig tengeri termésből kiadandó 
rendesetek szerint közszükségleti célokra 
beszolgáltatni köteles mennyiségeket a 
mt gállapitandó határidő alatt tényleg be­
szolgáltatja, annak a beszolgáltatott faj­
tengeriért a 764/1918. M. E. sz. rendelet­
ben a fajtengerire megállapított legmaga­
sabb áron felül 15 korona, a közönséges 
és kevert tengeriért pedig 10 korona ár­
többletre van igénye métermázsánként.

Azoknak, végül, a kik ez évi termé­
sükből akár megvételre felajánlás, akár 
hatósági igénybevétei alapján búzát, rozsot, 
kétszerest és árpát a Haditermény r. t. 
illetékes bizománjosa által kielőlt vasúti, 
vagy hajó állomásra, illetőleg malomba az 
alábbi határidőig tényleg leszállítanak, a 
meghatározott ártöbbleten felül még kü­
lön szállítási piacmiumra van igényük.

Ez a szállítási praemium:
az 1918. évi julius 15-ig bezárólag 

leszállított termények után q-ként 15 kor.
az 1918. évi julius 25-ig bezárólag 

leszállított termények után q ként 10 kor.
az 1918. évi augusztus 5 ig bezárólag 

leszállított termények után q ként 5 kor. 
Mindezek megérétséhez szükséges még 

hozzáfűzni, hogy a búza maximális ára 
60 korona, mig a fajtergeríe 60 korona. 
Így kell a gyors felajánlás és beszállítás 
előnyeit mérlegelni s megvagyunk győ­
ződve, hogy ezt a kedvező helyzetet min­
den gazda siet fe'használni.

Az erdélyi részekben azonban köz 
tudomás szerint 2—3, sőt 4 hétlel iésőbb 
kerül idő az aratásra, mint a Királyhágón 
túl, b e íekiníetben elismeréssel szögez­
hetjük le az erdélyrészi közélelmezési kor­
mánybiztosnak : Incédy Joksmanak Nán­
dornak azon, előrelátás és gyakorlatias 
érzék szülte lépését, mely erre való tekin­
tettel a kormánytól az erdélyi részekre 
vonatkozólag a határidők megfelelő kito­
lását szorgalmazta, elsősorban azért, hogy 
a kiima különbözősége okából az erdélyi 
termelők r e essenek el az őket is jogosan 
megillető előnyöktől.

Robbanó 
anyagokkal szaturált földön járunk és 
senkinek sem szabad játszani a tűzzel, 
mert egyetlen szikra olyan katasztrófát 
idézhet elő, mely ezeréves fennállásunk 
minden templompillérjét levegőbe röpíti s 
eltemetheti az egész nemzetet. Politikai 
érettséget, józan észt, előrelátást kívánunk 
minden becsületes politikustól

Azt akarják elhitetni a könnyenhivő 
néppel, hogy az államgépezet mai állapota 
már nem a rend jegyében munkálkodik s 
uj megállapodásokra, szabályokra, kreáci­
ókra van szükség, melyek a dolgozó tár­
sadalmat megérdemelt emelkedéshez juttatl 
ják. Az izgatásnak ezt a mérgét annyivá- 
könnyebb elhinteniük, mert hiszen mind­
nyájan tudjuk, hogy a háború csakugyan 

MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában Tordán.

Ili g
ül MIT KIABÁLTOK? J
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abnormális viszonyokat temetett s hogy 
az eljövendő nyngalmasabb időkben csak­
ugyan szükség lesz erélzes közéleti és 
gazdasági tisztogatásra.

De történnie kell ennek a szociális 
átformálásnak a magyar nemzet szerető­
iének jegyébens érdekeinek meghűlésével. 
Ez nem történhetik meg egyes néprétegek 
mesterséges felizgatásával, jogos fenyegető 
kicsikarásával más társadalmi osztályok, 
vagy néprétegek brutalizálásával és meg 
félemlitésével: az a nemzet koncentrált 
erejének okos és céltudatos felhasználásá­
val érhető majd el.

Az izgatás tüze e pillanatban talán 
veszélyesebb, mint maga a háború. Ezek 
nek a törekvéseknek véget kell vetni min­
denáron, mert ez már nem politika, ez 
lelketlen visszaélés azzal a háború terem­
tette helyzettel, melyben egy jobb sorsra 
érdemes nemzet véresen vergődik és imád 
kozik a békés holnapért. . .

Jegyezzünk a nyolcadik 
hadikölcsönre!

Kósza hírek ...

Kósza hírek, sanda, sötét hiób hí­
resztelések szállnak, röpködnek a levegő 
ben, a magyar vérrel dúsan áztatott csa 
taterek felől . . . Szállnak mind sűrűbb 
rajokban, mind sötétebb fellegekként vo­
nulnak a magyar égbolton, a magyar fal­
vak, magyar városok felett, krákogva, ri­
kácsolva, mint a harctéri varjak, undok 
halál-madarak serege . . . Előbb csak itt­
olt röppentek fel ritkán, aztán mind sű­
rűbben s utóbb már sűrű gyászfátyolként ' 
árnyékolták be egünk kárpitját s undok I 
rikácsolásuk mind hangosabb, mind me : 
részebb lett . . . Ideje volt tehát végre 
közéjük ütni, lecsapni reájuk, elejteni 
őket, hogy ne bántsák, ne zaklassák, ne 
tépdessék amúgy is annyi gondtól terhelt, 
annyi sebből vérző lelkünket . . .

Napok, hetek óta hangzik a suttogó 
híresztelés, hogy az olasz harctéri esemé­
nyek hátterében királynénk áll s a piavai 
fronton történt visszavonulásunk a király­
né személyével kapcsolatos. És e hir szerte­
ágazó hajtásaiként aztán a rémmesék és 
kombinációk számtalan variációi szülét- ’ 
tek és terjedtek, elannyira, hogy végre 
Budapestnek és Bécsnek is erélyesen le 
kellett csapnia a krágogó varjakra. És i 
lecsapott rájuk egész súlyával jés ere- j 
jével a hazafias érzésű sajtó is, hogy ki ’ 
tépje végképen az aljas híresztelések gyö ' 
kereit. A magyar és az osztrák mi­
niszterelnök erélyes, határozott visszauta­
sítása, a sajtó észretéritő reflektora kellő 
értékére szállította le s a maga csupasz, 
alautas mivoltában tárta fel ezt a hióbko- 
dást. Jól tudjuk, hogy ellenségeink müve 
ez. Az entente titkos ügynökei hintik a 
konkolyt vetéseinkbe, hordják szét háza 
ink közt a csóvát, hogy minél inkább 
megbénítsák szárnyainkat, s megrontsák 
azt a szép, lélekemelő hármóniát, mely b 
magyar nemzetet felséges királyasszonyá- , 
hoz s a királyi csoládhoz fűzi. De csődöt 
mond ez az aljas mesterkedés is, mert 
ennek a hármóniának ősi, erős történelmi 
gyökerei vannak és semmi ilyen rágalom 
gyártás nem fogja megzavarni, megron­
tani azt a határtalan szeretetel és ragaszko­
dást, melylyel nemzetünk ifjú, meleg szivü 
királyunk, fenkölt lelkű királynénk s az 
egész királyi család iránt viseltetik.

Impozáns módon nyilvánult meg a 
nemzetnek e rágalmak feletti fenséges Ítél­
kezése a szerdai parlamenti ülésen, mikor 
Wekerle miniszterelnök kijelentette, hogy e 
hírek aljas rágalmak s terjesztőik ellen, 
mint fellségsértők ellen a legszigorúbban 
fognak eljárni; a sajtó pedig már eddig 
is hivatása magaslatán meghozta lesújtó 
ítéletét a rágalmakról.

Igen, az entente krákogó varjait 
űzzük, verjük ki országunkból... Dögma­
darak ezek, prédára lesnek: országunkra 
és Koronánkra, drága kincseinkre ... De e 
két magyar vérrel szentelt szent kintset 
nem fogják bemocskolhatni, nem fogják 
elrabolni soha!... Az egész nemzet szive,' 
lelke őrtáll mellettük, érettük I...

Aratnak...
Kimenni a széles magyar halárra és 

nézni a zizegő kalásztengert, a kövér ma­
gyar föld kincses aranygyapjuját, megfor­
gatni az élesre fent, csillogó kaszát, rá­
gyújtani az ősi dalra és levágni az első 
rendet . . . több, mint kinyitni a bibliát, 
amiből hit, remény, bizalom, élet, erő, vi­
gasz és boldogság beszél. — Péter és 
Pál napján több a magyar róna, mint a 
szétteregetett biblia, hiszen bibliája az el­
lenségnek is van, de miénk ezenfelül a 
termő magyar fold is, az őserőforrás, ami 
immár ötödször girantálja, hogy a végső 
győzelem csak a miénk lehet. Péter és 
Pál napján megkezdődött a magyar kaszák 
ötödik nagyszerű offenzivája ...

A béke ... a pénz . , .
Nyomasztó lidércként ül a lelkeken 

a kérdés: Mikor lesz vége ? Mikor lesz 
már vége ennek a rettenetes vérzivatarnak, 
amely népeknek, nemzeteknek életfáját 
tövestől csavarta ki és döntötte le? Mikor 
lesz vége ennek az irtózatos csapásnak 
amely felissza a nemzet színe javának ifjú 
vérét, s melynek minden napja száz- meg 
száz gyermeket taszít bele az árvák sorá 
ba, száz- meg száz anyát juttat siralmas 
özvegységre ?

A legelső magyar embertől le a leg­
utolsóig mindenki a megváltó békét só­
várogja. A központi hatalmak minden 
államférfia minden alkalmat megragadott 
eddig, hogy a béketárgyalások sorát vég­
re valahára megnyissa. De minden kísér­
let hiábavaló. Az antant népei és vezetői 
faji gyűlölettől, féktelen szenvedélytől el­
vakulva minden békekisérletnek útját vág­
ják. Össze kell szedni minden erőnket, 
hogy az utolsó döntő csapásra felkészül­
jünk. A katonák mindenüket odaadják erre 
az utolsó erőfeszítésre. Ti boldog embe­
rek, akik csak az újságokból ismeritek a 
háború borzalmas áldozatait, nektek sok­
szorosan kötelességetek odaadni erre az 
utolsó hatalmas erőfeszítésre minden fe­
leslegeteket. Az é'.eteteteket nem kéri az 
állam, itthon maradiatok polgári otthono­
tokban, részesültök mindenben, amit az 
élet, a kultúra jóban és kellemesben, ké­
nyelemben adni tud.

A béke kiküzdésének leghatalmasabb 
eszköze a pénz. Ezt tőletek várja az állam. 
Nem veszi el a vagyonotokat. Pedig meg­
tehetné. Csak kölcsönt kér. Hadikölcsönt.

Érzitek, tudjátok-e mi a kötelessé- 
getek ? — Jegyezzetek!

HÍREK.
— Marosujvár a honvéd-özvegyekért 

és honvéd-árvákért. Sohase volt talán 
szomorúan, de egyben lélekemelőén 
aktuálisabb az ily irányú jótékony­
ság és áldozatkészség, mint épen 
most, a piavai nagy csaták után... 
Hiszen tudjuk, hogy az olasz pokol­
ban épen a négy erdélyi honvéd ez­
red (21, 22, 23, 24) vérzett leginkább 
s örök hőskölteménye marad a Pi­
ává ennek a négy derék házi ezre- 
dtlnknek . . .

Marosujvár és vidéke, (melynek fiai 
a21-ik honvéd gyalogezredben szolgál­

nak), melymár 4 év óta oly sok alakban 
áldozott a háborús jótékonyság és 
emberszeretet oltárain, ime, meleg 
szívvel kér részt a krisztusi szeretet­
nek az erdélyi honvédekért 
indított magasztos segítő munkájából 
is. A kolozsvári honvédkerületi pa. 
rancsnokság egy meghatóan szép ak. 
ciót indított az erdélyi honvéd ezre- 
dek elesett hősei özvegyeinek 
és árváinak felsegélyezése és 
állandó istápolása, illetve ily célra 
egy alap teremtése érdekében fi 
célra teljes zenekarával Erdélyben 
hangverseny-körutat rendez, melynek 
során Erdély jelentékenyebb városait 
mind felkeresi és egy egy estére tér- 
jedő, nagyszabású, művészi műsoru 
symphonikus hangversenyt tart, fi 
mü vészestélyek ritka műélvezetet 
fognak nyújtani s kiemelkedő érté­
kük lesz már az is, hogy Borsay 
Samu a zseniális karnagy fogja di­
rigálni a zenekart és az estélyeken fel 
fog lépni Baranyay Jolán, a Ko­
lozsvári Nemzeti Szinház kiváló ének- 
művésznője is.

A hangverseny körút a napok­
ban már megkezdődik s julius hó 
25-én este lesz megtartva Marosujvárt 
e magas nivóju symphónikus hang­
verseny, melynek előkészítése már 
lázasan folyik s melynek gazdag mű­
sorát a plakátok és lapunk köze­
lebbről részletesen közölni fogják. 
Az estély jegyeit Veress József ur 
papirkereskedésében fogják árusítani 
s ugyanott lehet előjegyezni is. — 
Hisszük, hogy Marosujvár és vidéke 
áldozatkész közönsége a legszebb si­
kerhez juttatja ezt a nemes célzatú 
hangversenyt is, melyre még vissza­
térünk.

I;

I

l

— A király hadikölcsőnjegyzése. IV. 
Károly király tizenkét millió K. hadikölcsöut 
jegyzett a Pesti Magyar Kereskedelmi 
banknál.

— Kinevezés. A in. kir. pénz­
ügyminiszter Frank Géza adóhiva­
tali tisztet a marosujvári adóhivatal­
nál a X. fizetési osztályban való 
meghagyás mellett, a sziráki adóhiva­
talhoz ellenőrze kinevezte.

— (Gl vármegpéh hódolata a 
hirálpnénah ) Baloghy Ernő, Bács- 
Bodrog vármegye és Zombor, váro­
sok főispánja átiratot intézett az ösz-
szes törvényhatóságokhoz, melyben 
felhívja őket, hogy a Zita királynéról
terjesztett rágalmak ügyében tartsa­
nak rendkívüli közgyüést s ezen 

• foglaljanak állást a gálád híreszte­
lésekkel szemben. Egyúttal felhívja a 
törvényhatóságokat, hogy menessze- 
nek küldöttséget a királyhoz, amely 
átnyújtsa neki a törvényhatóságok 
határozatát s biztosítsa őt a magyör 
nép hódolatáról, szeretetéröl és ra- 

; gaszkodásáról.
— Qlsófehérvármegpe renHk’' 

vüli hözgpülése. Múlt hó 27-én vár 
megyénk törvényhatósági bizottság9
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rendkívüli közgyűlésre jött össze. A 
gyűlés 11 »rakor kezdődött, melye 
10 orakor az állandó választmány 
ülése előzött meg. Mind a két ülés 
báró B á n f f y Kázimir. főispán el­
nöklésével egyhangúlag hozta meg 
határozatait. A hosszabb szabadságo­
lás után első Ízben megjelent alis­
pánt dr. Inczédy-Jok8mann Ödönt a 
megjelent tagok szives üdvözlettel 
köszöntötték.

— (3 mai hivatalos jelentés- 
(Hivatalos). Olasz arcvonal:

Nincs különös esemény.
Albániában a Vojusán át előre­

törő ellenséges erők nyomása tartós. 
Berattól délnyogatra harcok folynak. 
E harcokkal kapcsolatban a franciák 
tért nyertek a Devoli felső folyásánál. 

A vezérkar főnöke.
— JKvghosszabbttotíált a h«3i- 

l*ölcsönjegpzési. Minthogy a nyolcadik 
magyar hadikölcsönre még egyre 
tömegesen érkeznek a jegyzések, a ; 
pénzügyminiszter a jegyzésnek julius I 
11-ikével megállapított határidejét • 
julius 24 ig meghosszabbította

— A török szultán meghalt. V. 
Mehmed szultán julius 3-án este 7 
órakor Konstantinápolyban hosszas 
betegség után elhunyt. Utóda unoka­
öccse Jus2uf Szedin, kihez királyunk 
meleg részvetkifejezö és üdvözlő 
táviratot küldött. 1

— (3 marosujvóri sósgpógpfür- 
dö vendégénei* névsora:

(folytatás.)
D. Nagy Károlyné, M.-ludas, Fe­

jes József, Sepsiszentgyörgy. Deustch 
Simon, Magyarigen Gálfy Dénes, 
Magyarforrő. Breiner József, 8z. Ko- 
csárd. Hamber Nándorné, Felvinc. 
Ferenc Samu, M. décse. Moldován 
János, Csongva, Abrahá n Gábor Is­
pánlaka. Grünfeld Lajos, Nagyenyed, 
Puskás Gyula, Nagyenyed, Molnár 
Lajos, M.-Káptalan. Tóth József 
Nagylak, Kis Zsigmondné Nagyenyed. 
Boér Anna, Nagyenyed, Katona Emmy 
színművésznő, Budapest. Török Al­
bert, Sz. Kocsárd, Dr. Pudler Gyu- 
láné, M.-vásárhely. Szigeti Bé'áré 
Bpest.

*— (3 háziorvosi dijai*. A Buda­
pesti Orvosok Szövetsége utolsó ülé­
sén elhatározta s ez utón közli a 
nagyközönséggel, hogy az úgyneve­
zett háziorvosi dijakat nem úgy, 
mint eddig: az év végén, hanem 
ezentúl legalább is félévenként 
kell kiegyenliteci. Egyben kéri a kö­
zönséget ezek kiegyenlítésénél te­
kintettel lenni a múltakban megál­
lapított s ez év januárjától érvényes, 
a háborús viszonyokra tekintettel 
mérsékelten felemelt dijminimumok-

ra. — Mint az előző közlésekből tud- i 
juk, ezek az uj háziorvosi dijmini- j 
mumok a következőkben lettek meg­
állapítva s elfogadva az ország fiók­
szövetségei által:

Az orvos lakóhelyén a 10.000 
koronán aluli jövedelműek évente 
200 koronát, a 10.000 kor. felüli 
jövedelmű családok pedig évente 
400 kor. háziorvosi dijat fizetnek. Az 
orvos lakóhelyétől távolabbi helysé­
gek háziorvosi díjtáblázata külön- 
külön megegyezéssel állapítandó | 
meg. — Műtétek és speciális keze­
lések a háziorvosi dijakon felül ho- 
norálandók.

-- Statárium julius 15-töl. A ko­
lozsvári V. honvédkerület területén 
melyhez Torda is tartozik,—1918. ju­
lius 15-től kezdve a rögtönitélő bí­
ráskodás életbe lép. A katonai szö­
kések büntetése: halál.

— A vasúti huüaszállltást beszüntették, 
illetékes helyről közük : A 'vasúti kocsik 
mostani rendkívül nagy igénybevétele miatt 
a hadsereg körletéből és a megszállott 
területekről további intézkedésig kivétol 
nélkül beszüntették a katonák holtestének 
vasúti elszüllitáBát. A fennálló szállítási 
nehéjégekre tekintettel igen kívánatos, ha 
valamennyi ilyen szállítást az általános 
békekötés utáni időre halasztauának.

1 — Szenzáció a Képes Újság minden
egyes száma. Érdekfezzitő olvasmányokkal, 
tanuságos tudnivalókkal, szenzációs 
rejtvénypályázatokkal, fantasztikus történe­
tekkel van teli minden száma, úgy hogy 
tiz könyvben sem talál annyi olvasni valót 
mint a Képes Ulság egy számában, melynek 
ára a mai közdrágaság dacára csak 60 
fillér. Előfizetési ár V4 évre 7.50 korona.

— Médl-számot adott a Színházi Élet, 
Incze Sándor népszerű hetilapja. Az édes 
Schubert melódiák újra feléledtek, erről 
számol be kében és Írásban az e heti szám. 
Egyes szám ára 1 kor, előfizetés egy 
évre 10 K Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet 
körút 29.

— A tisztviselők egyenruhása. A há­
ború óta a szörnyű ruhadrágaság miatt a 
tisztviselők — mint a háború legszánan 
dóbb páriái — immár teljesen lerongyo 
sodtak. Már e nyomorult állapotot takar 
gatni, lepletni nem lehet, mert kifogytak 
minden valamirevaló ruhájukból s már a 
kifényesedett, mindennapivá vedlett Kai- 
zerek és levitézlett szalon ruhák bús kor­
szaka állott be. Nem is szólva a tisztvi­
selők teljes lábbeli hiányáról, méltán a 
legnagyobb részvétre és támogatásra érde­
mesek a nagy munkát végző elruhátalano- 
dott tisztviselők. De ők nem részvéttt- 
hanem illő árban ruhát kérnek, mert most 
már gyorsan kell rajtuk segíteni. Most a 
kolozsvári álkmi tisztviselők országos moz­
galmat indítottak aziránt, hogy a kormány 
takarékosság szempontjából lássa el a 
tisztviselőket megfelelő egyenruhával, — 
mely általánosan használttá és megszo­
kottá váljék. Az eziránt felterjesztett kér. 
vényre most az ország ruhátlan tisztviselő 
kara türelmetlenül várja a kedvező válaBzti

— Paprika beszerzése. A hadi termény 
R. T. a paprila elárusitását bizományosai 
utján eszközli. Ezen bizományokat paprika 
készletük felét tartozunk a törvény ható­
ság első tisztviselőjének rendelkezésére 
bocsájtani, másik felét azonban, részint 
közvetlenül a fogyasztóknak, részint a 
viszonteláruMtókcak tartoznak eladni. Mind-

i

I

i

í
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I

azon kereskedő, vagy fogyasztó tehát a 
ki paprikához akar jutni, forduljon ezen 
bizományosokhoz, kiknek nevei a szaklap­
ban közölhetnek s onnan megtudhatók.

— Köszönet nyilvánítás. Jónás Izidor 
ur Marosuj várról eltávozása alkalmából 
volt szives az Erzsébet egyesületnek 
25 K-t adni, melyért az egyesület nevében 
hálás köszönetem fejezem ki.

Marosujvárt, 1918. julius hó 5 én.
Magyar? Mlhályné 

elnök.
— Ötszáz uj iskola Erdélyben. Báró 

Horváth Emil Nagyküküllő vm. főispánja 
az erdélyi iskolák kormánybiztosa az uj 
erdélyi iskolák létesítéséről igy nyilat­
kozott :

„A jövő iskolai év elején legalább 
is 500 uj iskolát kell megnyitni, melyeket 
nagyobbára olyan községekben állítjuk 
fel, ahol eddig magyar tannyelvű iskola 
nem működött. A nagyarányú kulturpro- 
gramm kiterjed az összes erdélyi várme­
gyékre. A terv szerint 1200 tanterein és 
200 óvoda felállításáról van szó.“

— Lefoglalják a ruhaszöveteket. A 
kereskedelmi minisztériumban már elké­
szült az a rendelet, mely remélyhetőleg 
végett vet a ruha-uzsorának. E szerint 
ruhautalványokat fognak kibocsátani a 
Népruházati Bizottság utján, ezt megelő­
zőleg azonban lefoglalják a posztókeres 
kedők és szabók összes szöveteit. A ruha­
rendelet érvénybe lépte után csakis ruha 
utalváuyra lehet ruhát készíttetni

Kiadó FÚSSY JÓZSEH

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Br. BfehtaMNa

baaaakiatl ainkStaaa.

f&ldalQwicsiilapitt bedörzsölés

Horgony-Lmiment
Horgony-Pain-Expeller

tfrafje K - 1«.
gyHywertirakbBnjupr ktaW- 

11 *■ „Atbbt orowlinho«" 
Dr. Bleht®r-ÍMe (yötyaMtUrbaa, 

Prksa I. lliaabethair. b.
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| Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T. | 
J Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya.
fi A m. kir. honv. minisztérium Hadsegélyzö 
w Hivatalának ellenőrzése alattg Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára.

MAROSUJVÁRI KIRENDELTSÉG:

Kovács Sándor Hangyaszövetkezetig 

üzletvezetőnél MAROSÜJVÁR.

I 
I

X

Telefon

Kerjen 
prospektust!

ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
Hadikölcsön jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan feivé etneks 
XctHil^ölcsön biztosításod 10.000 koronáig orvosi vizsga 

nélkül.
Hozomány és neveltetési járadékbiztosítás

csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Tadaréd és gyermek kaclikölcsön biztosítás
rónától bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

T\ilydzcisiiási ha&Hölcsön biztosítás orvosi 
nélkül 10,000 koronáig.

Xactiroddantság esetére szóló pótbiztositás orvosi
vizsgálat nélkül.

NÉPI KÖLCSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK 
BÁRMELY ŐS$ZESI<í.

Telefon

hadiköl-

vizsga

Előnyös 
feltételek.

) 
I
I
I

MEGNYÍLT I
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagasabb igényének meg- 

. r felelő kezelés.

UJ bútor bitéi I
Részletre, kölcsönképeu adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károy

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

I Zongora I
Egy jól*arban levő, kevesett hasz­
nált zongora, kitűnő gyártmány 
eladó Marosuj váron. Érdeklődni 
lehet Szabó Albert, m. kir. főbánya­

tanácsos, főbányahivatali főnők urnái.

Szőlővesszőket
j 

fényes eredménnyel csak

faszénporban
. termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható';

Weisz és Vidoi* cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös t ukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIABALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet miodennemü bőrkeménye 
dést és szemölcsöt, A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótá lólevéllel tégelyen 
ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál
hasz-álja a kitűnő L?A“ hintőport és azon, 
nal megszabadul el'A a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz éra 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postaitok 11/v.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban é$ gyorsan 
készíttetnek
Füssy J 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARaNYOS VIDÉK» 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34
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